

Отзыв на выпускную квалификационную работу

студентки 5 курса исторического факультета

Тетюхиной Д. С. по теме «Советское общество 1917-1930-х гг. в произведениях зарубежной публицистики. Методические аспекты изучения в школьном курсе истории».

Использование публицистических источников в школьной практике преподавания истории явление достаточно редкое, что доказывает и проведенный автором представленного дипломного исследования анализ современной учебной литературы (см. глава 2). Между тем, отличаясь высокой степенью субъективизма, этот вид источников в то же время обладает огромным педагогическим потенциалом, отличаясь остротой и злободневностью, эмоциональностью и живостью образов, тем самым может оказать серьезную помощь в повышении мотивации к обучению истории, реализации межпредметных связей и формировании критического мышления школьников. Особое место среди публицистических материалов занимают источники иностранного происхождения, которые в силу своей специфики помогают выявлению тех аспектов исторических явлений, которые в отечественных источниках порой остаются без должного внимания. Особенно интересен такой взгляд со стороны на общество в переломные периоды его существования, коим несомненно была эпоха первых советских десятилетий. Все эти факторы делают тему представленной дипломной работы Д. С. Тетюхиной чрезвычайно актуальной и интересной.

Автор исследования последовательно решает поставленные задачи, сначала погружая читателя в содержательный аспект изучаемой темы в процессе анализа собственно публицистических произведений зарубежных авторов, среди которых в том числе писатели, не особо широко известные публике. Далее путем анализа нормативной базы, учебных пособий и источниковедческих публикаций определяет педагогический потенциал и место публицистических источников в процессе изучения истории советского общества 1920-30-х гг. Наконец, в последней главе работы предлагается комплекс методических рекомендаций по использованию зарубежной публицистики на уроках истории и во внеурочной работе со старшеклассниками. Широта и разнообразие предложенного методического материала свидетельствует о владении Дианой Сергеевной широким спектром современных методов, технологий и форм обучения, среди которых проблемный метод, технология развития критического мышления и другие. Результаты исследования были успешно представлены автором на научно-практической конференции. Новизна и актуальность поставленной в работе проблемы, а также несомненные исследовательские качества автора позволяют рекомендовать ей продолжить исследовательскую деятельность.

Выпускная работа Д. С. Тетюхиной полностью соответствует всем требованиям к ВКР бакалавра, является оригинальным, самостоятельным исследованием и, по мнению научного руководителя, заслуживает самой высокой оценки.

Научный руководитель



к.и.н., доцент кафедры отечественной истории

Н. В. Ворошилова